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Стълбен анализ
І. Растеж и приръст
1. Растеж – ежегодното изменение на размерите на едно дърво се нарича разтеж.

2. Прираст – скоростта на изменение на таксационните показатели се нарича прираст.

Някои автори наричат прирастта първа производна с която се характеризира функцияна. 

3. Видове прираст:

 а) текущ – разлика между стойностите на даден таксационен показател в началото и  края на даден период.

Бележи се със Z и бива:

текущ

Z h тек = h a – h (a-n)            при  n = 1 текущия годишен прираст
                                               n >1 текущ периодичен прираст

Z hср. тек =    h a – h (a-n)  - текущ периодичен среден прираст.
                        n   

Изчислява се като средно аритметична величина:

Z h ср. =    h a            -   среден прираст [ m/год.]
                  a  

	h a-n                                         h a


P h тек  =                        Z h тек    *   100%                  
                      h a – h (a-n)                      
                              2
          h a - h a-n 
=  ____ _n______   *  100  =  h a – h a-n   *  200  [%]
               h a + h a-n                         h a + h a-n       n
                        n
                                                h a  
P h ср =   Z h ср      * 100 =       а__   *  100   =  100  [%]

h a

 h a                        а
               .                                          
f1.3 = ___V___            - виддово число
            g1.3 * h   
P f ср. =     f a - f a-n     *       200%            -   текущ прираст [%]

                f a + f a-n                 n
*Да се извърши стъблен анализ на едно дърво ще рече да се възстановят размерите му за минали години през определени интервали от време и да се изчисли прираста му.

София 2012

